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ΤΕΥΧΟΣ

ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ

ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ: ΣΤΙΣ 15/9 ΘΑ ΟΛΟ-
ΚΛΗΡΩΘΟΥΝ ΟΙ ΠΑΡΑΚΑΜΨΕΙΣ ΔΙΚΤΥΩΝ 
ΚΟΙΝΗΣ ΩΦΕΛΕΙΑΣ
Στις 15 Σεπτεμβρίου στοχεύουν οι ιθύνοντες της 
«Μετρό Θεσσαλονίκης - Αττικό Μετρό ΑΕ να 
έχουν ολοκληρωθεί οι παρακάμψεις των δικτύ-
ων των οργανισμών κοινής ωφέλειας στο σταθμό 
Δημοκρατίας, ώστε αμέσως μετά να αρχίσει η 
κατασκευή των διαφραγματικών τοίχων του με-
τρό. Oι παρακάμψεις των δικτύων είναι απαραί-
τητες, προκειμένου να απελευθερωθεί ο χώρος 
όπου θα βρίσκεται ο σταθμός του μετρό, αλλά και 
η διασταύρωση του υπόγειου μέσου σε σταθερή 
τροχιά προς Σταυρούπολη, και να αρχίσουν να 
κατασκευάζονται οι διαφραγματικοί τοίχοι.
(Αγγελιοφόρος 3/9/2007)

ΠΥΡΚΑΓΙΕΣ, Η ΜΑΣΤΙΓΑ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ 
ΝΟΤΟΥ
[…] Κάθε καλοκαίρι 50.000 πυρκαγιές αποτε-
φρώνουν δέκα εκατομμύρια στρέμματα δάσους 
αλλά και καλλιεργειών στις ευρωπαϊκές ακτές 
της Μεσογείου -των τουρκικών παραλίων εξαι-
ρουμένων. Οι πέντε κοινοτικές χώρες του Ευρω-
παϊκού Νότου, η Πορτογαλία, η Ισπανία, η Γαλλία, 
η Ιταλία και η Ελλάδα, δηλώνουν ότι ξοδεύουν 
κάθε χρόνο 2,5 δισεκατομμύρια ευρώ για την 
αντιμετώπιση των πυρκαγιών, εκ των οποίων το 
60% για προσωπικό, οχήματα, αεροσκάφη και 
επιχειρήσεις πυρόσβεσης και το υπόλοιπο για 
μέτρα πρόληψης. Δύσκολο να αντιληφθεί κανείς 
εάν τηρείται στ’ αλήθεια η κατανομή αυτή.
(Αυγή 30/8/2007)

ΚΕΡΔΙΖΕΙ ΕΔΑΦΟΣ Η ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ
Κερδίζει έδαφος η ανακύκλωση στην Ελλάδα, 
καθώς αυξάνονται σταδιακά οι ποσότητες σκου-
πιδιών που πηγαίνουν σε ειδικές εγκαταστάσεις 
για την περαιτέρω επεξεργασία τους. […] Το 
συμπέρασμα αυτό προκύπτει από έρευνα της 
Hellastat. Ειδικότερα, στη μελέτη αναφέρεται 
ότι φέτος αναμένεται να ανακυκλωθούν περίπου 
ένα εκατ. τόνοι μέσα από τη λειτουργία 10 εγκε-
κριμένων συστημάτων εναλλακτικής διαχείρισης 
[…] Στην ανακύκλωση οχημάτων και μπαταριών 
σημειώνεται σημαντική πρόοδος, ενώ στις ηλε-
κτρικές και ηλεκτρονικές συσκευές χρειάζονται 
να γίνουν ακόμη σημαντικά βήματα. Με υψηλούς 
ρυθμούς κινείται η ανακύκλωση συσκευασιών, 
σύμφωνα με την Ελληνική Εταιρεία Αξιοποίησης 
Ανακύκλωσης. Το 2006 αξιοποιήθηκαν 266.623 
τόνοι αποβλήτων, οι οποίοι υπερτριπλασιάστη-
καν σε σχέση με το 2005. 
(Το Έθνος 30/8/2007)

200 ΔΙΣ. ΔΟΛΑΡΙΑ ΘΑ ΚΟΣΤΙΣΕΙ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ 
Η ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΑΕΡΙΩΝ ΘΕΡΜΟΚΗΠΙΟΥ
Η ραγδαία αύξηση των εκπομπών αερίων του 
θερμοκηπίου σε όλο τον κόσμο σημαίνει ότι μέ-
χρι το 2030 το ετήσιο κόστος της επιστροφής στα 
σημερινά επίπεδα θα έχει υπερβεί τα 200 δισ. 
δολάρια, σύμφωνα με τη γραμματεία της σύμ-
βασης-πλαισίου των Ηνωμένων Εθνών για την 
αλλαγή του κλίματος (UNFCCC).
(Ημερησία 3/9/2007)

75 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩΠΑΙΟΙ ΕΡΓΑΖΟΝΤΑΙ ΣΤΟΥΣ 
ΤΟΜΕΙΣ ΤΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΠΙ-
ΣΤΗΜΗΣ
Περίπου 75 εκατομμύρια Ευρωπαίοι εργαζόμε-
νοι (35% του συνολικού εργατικού πληθυσμού) 
απασχολούνται στους τομείς την τεχνολογίας και 
της επιστήμης, με την Κύπρο και την Πολωνία 
να παρουσιάζουν την ταχύτερη ανάπτυξη στους 
νέους. […] Το 2006, περίπου το 35% του συνο-
λικού ενεργού πληθυσμού στην Ευρώπη των 
214 εργαζομένων απασχολούνταν στους τομείς 
της τεχνολογίας και της επιστήμης, δηλαδή 75 
εκατομμύρια Ευρωπαίοι. Από αυτούς το 45% (34 
εκατομμύρια) είναι εξειδικευμένο προσωπικό. 
Στην Ελλάδα αν και το εξειδικευμένο προσωπικό 
στους παραπάνω τομείς βρίσκεται κάτω από το 
ευρωπαϊκό μέσο, η ετήσια αύξηση ανέρχεται στο 
6%, εμφανίζοντας τον έκτο ταχύτερο ρυθμό στην 
Ευρώπη των 27. Από την άλλη πλευρά ωστόσο, 
πτώση εμφανίζει η δυναμική της χώρας μας κα-
θώς στους νέους μεταξύ 25 και 34 ετών έχουμε 
την έκτη χειρότερη επίδοση (-2% ετησίως).
(Καθημερινή 31/8/2007)

ΑΓΩΝΑΣ ΔΙΑΣΩΣΗΣ ΓΙΑ ΤΑ ΓΚΡΑΦΙΤΙ ΤΟΥ 
ΤΕΙΧΟΥΣ ΤΟΥ ΒΕΡΟΛΙΝΟΥ
Μία ομάδα ακτιβιστών καλλιτεχνών αγωνίζε-
ται για να σώσει το Τείχος του Βερολίνου. Οσες 
εκατοντάδες μέτρα, όμως, διασώθηκαν, προ-
στατεύονται ήδη από την Επιτροπή Μνημείων 
του Βερολίνου και επισήμως από το 2001, όταν 
συμπληρώθηκαν 40 χρόνια από τότε που υψώ-
θηκε το Τείχος. Τότε γιατί ο αγώνας; Η αγωνία 
των ακτιβιστών υπέρ της πόλης του Βερολίνου 
αφορά τα 106 γκράφιτι που απλώνονται σε μήκος 
1,3 χλμ. και που μπορεί κανείς να τα δει ακόμη 
σ’ εκείνο το κομμάτι του Τείχους που, περήφανα, 
έχει αποκληθεί East Side Gallery. Ήταν το 1990, 
μέσα στο πανδαιμόνιο της ευφορίας, που καλλι-
τέχνες από διάφορες χώρες ήρθαν στο Βερολίνο 
και ζωγράφισαν τα δικά τους γκράφιτι. […] Ένα 
από τα γκράφιτι στο Τείχος είναι τόσο διάση-
μο πλέον που είναι σύμβολο της πολιτικής ποπ 
κουλτούρας. Είναι το φιλί του Λεονίντ Μπρέζνι-
εφ και του Έριχ Χόνεκερ, σ’ έναν ασπασμό που 
αποτυπώθηκε με τα χρώματα της τέχνης του 
δρόμου […] Οι αρχιτέκτονες Αντρέα Σάλγκε και 
Μπάρμπαρα Σουλτς προωθούν την ιδέα ήδη από 
το 1999.
(Καθημερινή 29/8/2007)

Η ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ ΑΝΤΕΧΕΙ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ 
ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ
Καθησυχαστικός ως προς τις επιπτώσεις των 
πρόσφατων πυρκαγιών στο σύνολο της ελ-
ληνικής οικονομίας εμφανίστηκε χθες ο κ. Γ. 
Αλογοσκούφης, αφού σύμφωνα με τις πρώτες 
εκτιμήσεις του υπουργείου Οικονομίας, το ύψος 
των ζημιών δεν ξεπερνά τα 1,7 δισ. ευρώ, ενώ η 
επιβράδυνση του ρυθμού ανάπτυξης είναι μικρή 
έως αμελητέα και παροδική. Μάλιστα, μεσοπρό-
θεσμα η οικονομική δραστηριότητα αναμένεται 
ότι θα ενισχυθεί λόγω των επενδύσεων για την 
ανασυγκρότηση των πληγεισών περιοχών. Αν 
και η καταγραφή των ζημιών δεν έχει ακόμη 
ολοκληρωθεί εκτιμάται ότι οι βιομηχανικές και 
βιοτεχνικές μονάδες, όπως και οι τουριστικές 
υποδομές είναι σχεδόν ανέπαφες. Αντίθετα, ση-
μαντικότερες είναι οι ζημίες στον πρωτογενή το-
μέα και δεν αποκλείεται να ανέρχονται στο 50% 
της αγροτικής παραγωγής των πέντε νομών ή στο 
6% της συνολικής ακαθάριστης προστιθέμενης 
αξίας του πρωτογενούς τομέα στην Ελλάδα. Στο 
συνολικό ΑΕΠ της χώρας η επίπτωση αυτή ανέρ-
χεται στο 0,3%. Αν υπολογιστεί και η ζημία στο 
φυτικό και ζωικό κεφάλαιο εκτιμάται ότι η συνο-
λική επίπτωση είναι στα όρια του 0,6% - 0,8% του 
ΑΕΠ δηλαδή έως 1,66 δισεκατομμύρια ευρώ.
(Καθημερινή 31/8/2007)

«ΚΟΒΟΥΝ» ΟΙ ΦΑΡΜΑΚΟΠΟΙΟΙ ΤΑ ΦΑΡΜΑΚΑ 
ΜΕ ΠΙΣΤΩΣΗ ΣΤΟΥΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ 
ΤΣΜΕΔΕ
Αναστολή της χορήγησης φαρμάκων με πίστω-
ση από τους φαρμακοποιούς της Αθήνας στους 
ασφαλισμένους του ΤΣΜΕΔΕ (πολιτικοί μηχανι-
κοί, αρχιτέκτονες, μηχανολόγοι, μεταλλειολόγοι, 
ναυπηγοί κ.λπ.) αποφάσισε ο Φαρμακευτικός 
Σύλλογος Αττικής (ΦΣΑ). Κατά συνέπεια, από αύ-
ριο οι ασφαλισμένοι του συγκεκριμένου Ταμείου 
οφείλουν να εξοφλούν το σύνολο του αντιτίμου 
των συνταγών τους στα φαρμακεία της πρωτεύ-
ουσας και θα διεκδικούν τα χρήματά τους από 
το Ταμείο τους με την απόδειξη. Σύμφωνα με 
την ανακοίνωση του ΦΣΑ «η ενέργεια αυτή εί-
ναι αποτέλεσμα της αδυναμίας και της πλήρους 
αδιαφορίας του Ταμείου να εξοφλήσει τους φαρ-
μακοποιούς, στους οποίους οφείλει 7.694.616 
ευρώ για φάρμακα που έχουν χορηγηθεί στους 
ασφαλισμένους του από τον Μάρτιο του 2007 
έως τον Ιούλιο του 2007. 
(Έθνος 31/8/2007)

ΚΑΘΥΣΤΕΡΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟ ΜΕΤΡΟ ΘΕΣΣΑΛΟ-
ΝΙΚΗΣ;
Μεγάλες καθυστερήσεις καταγράφονται στις 
πρόδρομες εργασίες κατασκευής του Μετρό 
Θεσσαλονίκης, καθώς δημόσιες εταιρείες όπως 
η ΔΕΗ χρειάζονται έως και 51 ημέρες για να 
ολοκληρώσουν μία μελέτη μετατόπισης των δι-
κτύων της. Την ίδια στιγμή υφίστανται και έτεροι 
αστάθμητοι παράγοντες, που καθυστερούν τη 
δημιουργία εργοταξίων για την κατασκευή των 
σταθμών, χωρίς μάλιστα να υπάρχει ευθύνη της 
αναδόχου κοινοπραξίας ή της εποπτεύουσας 
“Αττικό Μετρό”. Κατά τη διάρκεια χθεσινής συ-
νάντησης της διοίκησης του Επαγγελματικού 
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΕΘ) με στελέχη 
της “Μετρό Θεσσαλονίκης-Αττικό Μετρό”, επι-
σημάνθηκε πως οι εργασίες σε κάθε σταθμό θα 
διαρκούν τρία χρόνια.
(Ημερησία 30/8/2007)




